

СОСТАВЫ КОМАНД

«Искра»

Вратари

мс Александр Новиков (1958)
Валерий Клейменов (1965)

Защитники

мс Владимир Бабенко (1950)
Александр Калайчев (1963)
Валентин Кобыша (1959)
Сергей Пучков (1961)

Полузаштитники

Николай Булгаков (1960)
Владимир Гапоненко (1960)
мс Ричардас Мажейка (1964)
Сергей Никитин (1965)
Юрий Суров (1963)
мс Игорь Бычков (1958)
Александр Кодылев (1956)
Анатолий Усатов (1958)

Нападающие

Олег Делов (1963)
Владimir Еремин (1965)
Сергей Суров (1964)
Юрий Гладких (1960)
Геннадий Гришин (1964)
мс Павел Коваль (1957)

Начальник

Геннадий Владимирович Миневич

Старший тренер

мс Сергей Юрьевич Морозов

Тренер

мс Джемал Георгиевич Силагадзе

«Геолог»

Вратари

Олег Кузнецов (1960)
Николай Костюк (1952)

Защитники

Сергей Подпалый (1963)
Игорь Кочетов (1963)
Михаил Воронин (1961)
Иван Ковалев (1957)
Сергей Никифоров (1962)
Константин Замаруев (1967)

Полузаштитники

Станислав Феоктистов (1965)
Владимир Хохлов (1953)
Владимир Кучеренко (1955)
Равиль Умиров (1962)
Иван Онуфриев (1967)

Нападающие

Виктор Рыбаков (1962)
Евгений Зарва (1962)
Виктор Шевченко (1955)
Николай Чирков (1962)
Сергей Бурдаков (1967)

Начальник

Петр Валентинович Журавков

Старший тренер

Игорь Александрович Касюк

СТАДИОН «СПАРТАК»

11 ноября 1985 г.

Переходной турнир



«ИСКРА» (Смоленск) —
«ГЕОЛОГ» (Тюмень)

ИК 05259.

Цена 10 коп.

Тираж 1000 экз. Зак. № 3086.

Тип. им. Смирнова Смоленского полиграфиздата, 1985 г.

ЗДРАВСТВУЙ, ЧЕМПИОН РОССИИ

Сегодня на своем поле мы приветствуем чемпиона Российской Федерации — «Геолог» из Тюмени. Такого большого успеха сибиряки добились впервые в своей футбольной биографии. Выиграв зональный турнир команд Сибири и Дальнего Востока, они в сочинском турнире были лучшими — обыграли «Ростсельмаш», липецкий «Металлург», сыграли вничью с брянским «Динамо».

Футболисты Ростова-на-Дону стали серебряными призерами чемпионата России, футболисты Брянска — бронзовыми.

Кстати, лучшим бомбардиром в сочинской пульке стал форвард «Геолога» Е. Зарва, который в каждом матче забивал голы. Да и в чемпионате страны он забил около 20 мячей.

Любопытная деталь: команда «Геолог» выступает в нашем городе впервые, а тренером сибиряков является выпускник Смоленского института физической культуры Игорь Александрович Касюк.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ЭКСКУРС

Первый футбольный матч состоялся в Тюмени в июне 1914 года. Местная команда встречалась тогда с футболистами из Шадринска и победила со счетом 2 : 1.

Но лишь в 1961 году тюменские футболисты появились на всесоюзной арене. Тогда «Геолог» дебютировал в пятой зоне класса «Б» и занял 13-е место.

Потом чуть ли не каждый сезон местные руководители придумывали своей команде новые названия. То это был «Прибой», то «Нефтяник», то «Строитель», то «Факел». Но от перемены названий дело не менялось. В 1983 году вернулись к старому названию — «Геолог». И команда заняла 2-е место, а в 1984 году — 1-е, в 1985 году — снова 1-е.

В 1984 году впервые «Геолог» стал обладателем Кубка РСФСР, а ныне — чемпионом России. Это большой успех футболистов Западной Сибири.

У НАС СУДЬБЫ СХОЖИЕ

Второй заход делает «Геолог», чтобы пробиться в первую лигу. В прошлом году он играл в финальной пульке во второй группе вместе с «Котайком» из Абояна и «Зорким» из Красногорска. Первое место тогда занял «Котайк» с 6 очками, на втором — «Геолог» с 5.

Футболисты «Геолога» считают для себя роковым матчем в Тюмени против «Котайка». Вот что говорится по этому поводу на 29-й стр. тюменского футбольного справочника, изданного в нынешнем году.

«...Сейчас можно сказать, что в том злополучном для «Геолога» матче с «Котайком» из Абояна тюменцам нужна была победа с любым счетом, и мы могли бы поздравить команду с выходом в первую лигу. Но, при счете 2 : 0 (за 10 минут до финального свистка) арбитр К. Вихров из Киева стал откровенно симпатизировать гостям, позволил им сравнять счет, притом необоснованные решения. Коллегия Спортомитета СССР наказала судью, но слишком большой потерей для «Геолога» обернулась эта ничья...»

«ГЕОЛОГ» ИЩЕТ КЛАДЫ

Совершенно справедливо упрекали руководителей «Геолога» в том, что они ищут таланты на стороне, в других футбольных центрах. И все же тренеры имеют полное право скомплектовать свой ансамбль, найти нужных ему исполнителей.

Вот и в начале нынешнего сезона, когда из команды ушли Сергей Шитиков, Федор Аюпов, Павел Швецов, Василий Орлов, Александр Зырянов, тренеры смогли найти им равноценную замену.

Пригласили, например, двух форвардов из барнаульского «Динамо» — Евгения Зарву и Виктора Рыбакова. И не ошиблись. Взаимодействуя со своим другом Рыбаковым, Зарва стал лучшим бомбардиром команды. А приглашенный из Никополя Виктор Шевченко — опытный боец, прошедший школу первой лиги, тоже пришелся ко двору.

Из Рубцовска приехал в Тюмень полузащитник Владимир Кучеренко, из Улан-Удэ — защитник Иван Ковалев. Ну, а рядом с ним играет Михаил Воронин, чем-то напоминающий своего знаменитого отца, одного из лучших в прошлом московских футболистов.

Главное, «Геолог» стал дружным, сплоченным коллективом, способным решать большие задачи. А выступать ему довелось в нелегкой зоне. Приходилось преодолевать большие расстояния. И он с честью справился с задачей, оставив позади футболистов Омска, Владивостока, Комсомольска-на-Амуре, Томска, Иркутска, Барнаула, Рубцовска, Ангарска, Улан-Удэ, Красноярска, Благовещенска, Новокузнецка, Читы.

ГОЛЫ И МАТЧИ

Мгновения достаточно, чтобы забить гол. Но и тогда к своему голу футболист идет через многие матчи. В публикуемой ниже таблице мы приводим сведения о том, сколько матчей потребовалось в чемпионате первой лиги футболистам «Искры», чтобы забить один гол.

Конечно, мы понимаем, что Падуру укорять нельзя за низкий показатель — он был хорошим защитником, а большинство из них вообще голы не забивали. Зато радует показатель защитника Бабенко.

И еще. К сожалению, голы, забитые Д. Силарадзе, приходятся на тот период, когда он уже, по сути, исполнял обязанности одного из тренеров, а голы во второй лиге мы не учитывали. Получается, что на один гол ему требовалось 9 матчей, а не меньше.

Вот сколько матчей потребовалось футболистам, чтобы забить один гол.

1. Гильманов Раис	3	23. Григорьев Владимир	16
2. Калашников Александр	3	24. Бычков Игорь	17
3. Мажейка Ричардас	4	25. Никитин Сергей	17
4. Шавло Сергей	4	26. Рагонян Арютон	18
5. Никонов Владимир	4	27. Харьков Алексей	19
6. Ольховик Анатолий	5	28. Абжинов Андрей	19
7. Зюзин Леонид	5	29. Данисявичюс Стас	20
8. Делов Олег	6	30. Кобыща Валентин	20
9. Новиков Сергей	6	31. Сальников Анатолий	21
10. Кодылев Александр	8	32. Буров Олег	23
11. Коваль Павел	8	33. Суров Сергей	25
12. Силарадзе Джемал	9	34. Семенович Николай	26
13. Гладких Юрий	9	35. Плотников Валерий	28
14. Бабенко Владимир	10	36. Нестеров Павел	30
15. Ермичев Владимир	10	37. Ржепишевский Конст.	30
16. Гришин Геннадий	11	38. Башкиров Сергей	31
17. Рассихин Сергей	12	39. Калайчев Андрей	34
18. Колесников Алексей	12	40. Коровкин Анатолий	38
19. Козлов Валентин	15	41. Салов Геннадий	44
20. Короза Сергей	15	42. Гапоненко Владимир	45
21. Трегубов Виктор	15		
22. Николаенко Леонид	16		
		43. Падура Роман	109